

残障男子走失 28 年 民警帮他找到家人

年过八旬的父母终于盼到一家团圆

□本报首席记者 刘琛敏

“哥，你这一走就是 28 年啊！你让我们好找，你知道这些年父母有多想你吗？多亏民警打来电话，发来了你的照片，这才有了你的消息……”9 月 15 日上午，在石家庄市公安局鹿泉分局寺家庄派出所，来自邢台市新河县的马氏姐弟抱住六旬的哥哥痛哭起来。

2016 年 3 月，鹿泉公安分局寺家庄派出所民警在辖区企业走访时，接到某机电工程公司负责人刘某反映，称该公司收留了一名没有身份证、有些残障的中年男子。民警立即前往了解情况。男子表情木讷，口齿不清，身上没有任何关于个人信息的有效线索。鉴于该男子无法正常交流，为了帮他尽快找到家人，民警采集了男子的血样信息并录入失踪人口 DNA 数据库。6 年来，所里的民警调换了两三任，但是每一任民警都牵挂着这名还没有找到家的男子。他们每年都会去数据库中进行比对，但一直没有结果。

6 年来，这名男子的头脑偶尔会稍微清醒一些，于是民警便趁机与其交谈，尽量从谈话内容中找到些有价值的线索。功夫不负有心人，民警最终了解到，该男子名叫马某华，家住邢台市某县，但详细居住地仍无法确定。

2022 年，民警借助公安部开展的“团圆行动”又展开了多次搜寻调查。民警在多次与马某华交谈的基础上，不断开展走访，他们将马某华在头脑清楚时

提供的每一条琐碎线索都认真进行核实比对。9 月 14 日下午，民警终于查到，马某华的户籍所在地为邢台市新河县仁让里乡某村。

民警立即电话联系到该村党支部书记，并将男子照片发了过去。经确认，马某华是该村村民马某强的儿子，1994 年走失，距今已 28 年。马某华的父亲马某强现年 84 岁，母亲马某金已 86 岁，马某华还有一个妹妹和一个弟弟。民警联系到马某华的家人后，马某华的父亲和母亲激动得一整夜没合眼。因老两口卧病在床，不能来接儿子，就催促女儿和小儿子接马某华回家。

在派出所里，马某华的妹妹和弟弟紧紧握着民警的手激动地说：“我们无法用语言来表达对民警和热心企业收留哥哥的感激之情，让我们鞠个躬吧，谢谢你们千方百计帮我们找到哥哥。”

马某华的妹妹回忆，1994 年，哥哥走失后，父亲曾发动亲朋好友、左邻右舍帮忙寻找，也报过警，但没有找到什么有价值的线索。

马某华的弟弟说：“当民警打来电话的那一刻，一听到哥哥的消息，简直不敢相信，以为是在做梦。28 年了，父母在有生之年终于能见到哥哥了，一家人总算团圆了。”



石家庄市司法局 石家庄市普法办 协办

实习期醉驾 驾照未“转正”就被注销

本报讯(记者 李兵)半年前领到了驾驶证，还处在实习期的新手司机却做出了醉驾的违法行为。对于栾城男子兰某来说，一时的心存侥幸，最终让自己后悔不已。

9 月 8 日 21 时 30 分许，栾城交警大队执勤民警在辖区太行大街与张举路交叉口附近设卡开展夜查时，一辆小轿车行至卡点后，司机在执勤交警的示意下打开了车窗。此时，执勤交警发现开车男子脸色通红，身上伴有浓烈的酒气，随即要求对方立刻进行呼气式酒精测试仪检测，结果显示为 106mg/100ml，涉嫌醉驾。

执勤交警对司机兰某进一步调查后得知，兰某是在今年 3 月份初次申领的机动车驾驶证，目前

处于实习期内。兰某称，当天晚上他与几个好友团聚并小酌了几杯，聚会结束后觉得路程比较近，自己喝的白酒又不多，独自开车回家应该没问题，于是便抱着侥幸心理开车上路了，没想到半路就被执勤交警查获。看着自己的检测数值，深知刚到手不久的驾驶证将会“注销”的兰某情绪十分激动。对此，执勤交警耐心对兰某进行了安抚并对其进行了安全教育，让兰某对自己的违法行为懊悔不已。

最终，栾城交警依法对兰某在实习期醉酒后驾驶机动车的违法行为处以注销机动车驾驶证，且五年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。同时，兰某还将面临刑事责任。

风雨无阻 守护师生出行安全

本报讯(首席记者 刘琛敏)为保障辖区学校师生出行安全，营造良好的校园周边通行环境，连日来，藁城交警风雨无阻，坚守“护学岗”，为广大师生筑起安全屏障，撑起安全保护伞，成为一道道亮丽的风景线。

为保障学生安全上下学，藁城交警大队城区中队常态化开展“护学岗”行动。他们增派警力，在学生上下学高峰时段到学校门口及周边交通状况复杂的路口执勤。他们实行提前上岗和延后下班制度，定人定岗、风雨无阻护送学生安全过马路，并对学校门口及校园周边道路的交通秩序进行管理。同时，他们还设立了巡逻组对学校周边道路车辆乱停放、随意掉头等交通违法行为进行整治。执勤交警暖心督促学生上学放学时，不横穿马路、不在道路上追逐打闹，提醒接送学生的家长要以身作则，严格遵守交通法规，做到安全文明出行。

藁城交警大队有关负责人称，通过落实“护学

岗”制度，不仅有效净化了校园周边的道路交通环境，还为学生上下学提供了强有力的交通安全保障。

工行石家庄无极支行积极开展 2022 年国家网络安全宣传活动

近日，工行石家庄无极支行开展了以“网络安全为人民、网络安全靠人民”为主题的安全宣传活动，聚焦“加强金融科技伦理建设，促进金融安全健康发展”，普及金融网络安全知识，组织多渠道宣传，提高社会公众防范网络诈骗的意识。

无极支行在网点放置主题宣传海报、手册等，向公众讲解安全使用网络支付、网络理财以及如何有效防范网络诈骗等金融网络安全常识，并进行了集中展示。该行充分

执行局“出手” 欠钱公司主动要和解

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 李忠勇 吕晓彬)9 月 20 日，记者从井陘县人民法院执行局获悉，该局执行法官经过大量工作，近日成功办理一起买卖合同纠纷案。被执行人南京某科技有限公司拒不返还石家庄某道桥物资有限公司百万余元定金，还玩起失联，在法剑高悬震慑下，最终主动现身，与申请执行人达成和解协议。

2020 年 10 月 20 日，被告南京某科技有限公司与原告石家庄某道桥物资有限公司签订了销售合同。随即，原告按合同向被告支付定金 135 万元，由于被告未按合同约定供货，引起诉讼。在诉讼期间，双方签订了终止合同协议，约定被告退还原告全部定金，被告很快退还了 30 万元，原告向法院申请撤诉。之后，由于被告未能按约退还剩余 105 万元定金，原告再次向法院提起诉讼。2021 年 12 月 28 日，法院判决被告退还原告定金 105 万元，并承担合同约定的诉讼费、财产保全费、保险费 2.73 万元。判决生效后，被告仍未退还定金，原告遂向法院申请强制执行。

今年 5 月份，此案进入执行程序后，执行法官通过邮寄向被执行人南京某科技有限公司送达了执行通知书、财产报告令等相关法律文书，责令其尽快履行生效法律文书确定的返还定金义务。但被执行人却对此置之不理，既不主动履行返还义务，也未报告其财产情况，执行法官遂依法将其纳入失信被执行人，并限制其高消费。接着，执行法官通过电话联系，试图对其释法明理，劝说其尽快履行义务，但其一直不接电话，玩失联，躲避执行。在此情况下，法院进一步采取措施，依法作出预处罚决定书，决定对其公司罚款 10 万元，对法定代表人司法拘留 15 天。邮寄送达后，该公司法定代表人主动给执行法官打电话，要求协商处理此案。

在疫情防控期间，由于暂停线下执行，为了方便群众办案，转入线上办案。近日，执行法官通过在网上组织调解，双方当事人达成和解协议：由被执行人 9 月底退还申请执行人 50 万元及诉讼费、财产保全费、保险费 2.73 万元，剩余 55 万元于 10 月底前全部付清。被执行人迫于处罚压力，主动和解履行法定义务，取得了圆满效果。



八一小学举行新学期升旗仪式

■9 月 19 日，石家庄市八一小学举行新学期升旗仪式。六二班同学在国旗下演讲，深情回忆英烈故事，倡议全体同学严格按照学校和社区规定做好疫情防控，做安全防护好少年。下午，召开安全主题班会，介绍安全常识，进一步加强学生的安全防护意识。

通讯员 孙爱丽 摄影报道